

2025年10月

2

星期四  
乙巳年八月十一  
第27503号

今日4版



## 双节假期首日,湖南客流超1000万

22.01万人,同比增长24.26%。

携程平台数据显示,湖南假期首日旅游订单量同比增长20%,长沙同比增长23%。在去哪儿平台,假期首日酒店入住热门城市,长沙排名全国第七;门票预订量,张家界国家森林公园排全国景区第四位;酒店和民宿入住热门县城,凤凰排全国第十位。

刚刚举办完省旅发大会的怀化市假期推出文旅活动60余项,假期首日预计接待游客96.62万人次,游客总花费3.6亿元。纳入统计平台监测

的62家旅游区,当日接待游客18.82万人次,同比增长88.5%。此外,10月1日17:00,长沙市瞬时客流182.41万人次(不含本地游客),较去年“十一”最高峰增长22.96%。韶山全市接待游客2.68万人次,综合收入1232万元。

文旅新业态新场景人气高。益阳桃江的文旅演艺《竹海幻境》VIP全通票假期前五天已经售完;湖南博物院基本陈列前七天已约满;一场能坐3200人的张家界《魅力湘西》剧场,10月2日安排的3场演出余票均不足150张。

沈晓明主持召开省“十五五”规划形势报告会

## 准确把握“十五五”时期发展形势 切实扛牢经济大省挑大梁的责任担当

毛万春出席

湖南日报10月1日讯(全媒体记者 刘燕娟 张璐)9月30日,省委书记沈晓明主持召开省“十五五”规划形势报告会,向省人大常委会、省政协常委及省人大常委会、省政协有关方面负责同志通报省委关于谋划编制湖南省“十五五”《规划建议》的相关情况。省政协主席毛万春出席。

沈晓明指出,“十四五”时期,省委、省政府坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神,完整准确全面贯彻新发展理念,牢固树立和践行正确政绩观,

沈晓明强调,要持续用力打造国家重要先进制造业高地,坚持抓大企业大项目,以科技创新引领产业创新,以应用场景创新推动产业发展,加快补齐

高质量发展理念深入人心,经济发展质效明显提高,“三个高地”建设取得重大进展,长株潭一体化发展战略深入推进,全省经济社会发展成效显著,同时也要清醒看到工作中存在的问题和不足。要准确把握“十五五”时期的发展形势,以时不我待的紧迫感,坚持高质量发展的根本导向不动摇,确保经济增长保持在合理区间,切实扛牢经济大省挑大梁的责任担当。

沈晓明强调,要持续用力打造国家

重要先进制造业高地,坚持抓大企业大

项目,以科技创新引领产业创新,以应

用场景创新推动产业发展,加快补齐

生产性服务业短板。要持续用力打造具有核心竞争力的科技创新高地,培育构建战略科技力量,加快科技成果转化,支持学生创新创业,支持长沙全球研发中心城市建设,吸引集聚一批高层次人才。要持续用力打造内陆地区改革开放高地,统筹推进各项重点改革任务,稳步扩大规则、规制、管理、标准等制度型开放,着力蹚出一条内陆地区高水平改革开放的新路子。要推动区域协调发展,主动对接融入国家重大战略,优化省内区域发展格局。要推动乡村振兴,弘扬粮食和重要农产品稳产保供责任,提高农业产业化水平,加强乡村

规划、建设和管理,推进脱贫地区全面振兴。要加强生态环境保护,抓好突出生态环境问题整改,打好污染防治攻坚战,推进绿色低碳转型发展,深化生态文明体制改革。要着力改善民生和加强社会治理,积极推动教育教学、三医联动等改革,提高城乡居民收入,加大社会事业投入力度,加强跨部门资源统筹。要更好担负起新时代的文化使命,重点答好文化和科技、文化和旅游“两道融合命题”,为现代化建设凝聚强大的精神力量。

省委常委隋忠诚、郭灵计,省人大常委会副主任、省政协副主席出席。

共500余人参加。全体人员面向国旗行注目礼,齐声高唱国歌,共同祝愿伟大祖国繁荣昌盛。大家纷纷表示,将持续深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,始终坚持以人民为中心的发展思想,锚定“三高四新”美好蓝图,牢记嘱托、感恩奋进,以实干实绩向伟大祖国、伟大时代致敬献礼。

8时30分,省政协机关举行升旗仪式。部分机关干部职工及家属,离退休同志肃然站立,面向国旗行注目礼,表达对伟大祖国的深情祝福。大家纷纷表示,将锐意进取,踔厉奋发,以实际行动践行爱国履职、为民尽责的初心使命,不断深化省政协“1453”履职实践,为新时代人民政协事业发展、为奋力谱写中国式现代化湖南篇章贡献智慧和力量。

升旗仪式结束后,机关干部群众共同祝愿伟大祖国繁荣昌盛。现场,大家纷纷表示,将深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,以高度的制度自信扛牢新时代人大工作的职责使命,在服务中心大局中彰显人大担当,为实现“三高四新”美好蓝图贡献人大力量。

8时30分,省政府机关举行庄严的升旗仪式,机关干部职工及家属、群众

怀着崇敬之情面向五星红旗行注目礼。

升旗仪式结束后,机关干部群众纷纷拍照留念,衷心祝福伟大祖国繁荣昌盛。

大家一致表示,将认真学习贯彻党的二十届三中全会以及习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神,担当作为、真抓实干,为加快实现“三高四新”美好蓝图贡献人大力量。

8时整,省人大常委会机关举行庄严

的升旗仪式,机关干部职工及家属、群众

怀着崇敬之情面向五星红旗行注目礼。

升旗仪式结束后,机关干部群众纷纷拍照留念,衷心祝福伟大祖国繁荣昌盛。

大家一致表示,将认真学习贯彻党的二十届三中全会以及习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神,担当作为、真抓实干,为加快实现“三高四新”美好蓝图贡献人大力量。

8时30分,省政府机关举行庄严的升旗仪式,机关干部职工及家属、群众

怀着崇敬之情面向五星红旗行注目礼。

升旗仪式结束后,机关干部群众纷纷拍照留念,衷心祝福伟大祖国繁荣昌盛。

大家一致表示,将认真学习贯彻党的二十届三中全会以及习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神,担当作为、真抓实干,为加快实现“三高四新”美好蓝图贡献人大力量。

8时整,省人大常委会机关举行庄严

的升旗仪式,机关干部职工及家属、群众

怀着崇敬之情面向五星红旗行注目礼。

升旗仪式结束后,机关干部群众纷纷拍照留念,衷心祝福伟大祖国繁荣昌盛。

大家一致表示,将认真学习贯彻党的二十届三中全会以及习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神,担当作为、真抓实干,为加快实现“三高四新”美好蓝图贡献人大力量。